
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 وزارة التعلٌم العالً والبحث العلمً
 الوادي-جامعة الشهٌد حمه لخضر 

 كلٌة العلوم الاقتصادٌة والتجارٌة وعلوم التسٌٌر

 قسم العلوم المالٌة والمحاسبٌة
 وتدقٌق سنة ثانٌة ماستر محاسبة
 سنة أولى محاسبة

2021/2022 

فً محاسبة الشركات  محاضرات

 المعمقة

 عزه الأزهر: لأستاذ الدكتورا

 مال شركة التضامن سأتعديل ر محاضرة: 



  مال شركة التضامن سأتعديل ر محاضرة             شركات المعمقة    المحاسبة في ت محاضرا

 

 

 

 رأس مال شركة التضامنتعديل  

قد يأخذ تعديل عقد الشركة صورا عديدة مثل زيادة رأس الدال أو تخفيضه أو انسحاب شريك أو  
    .تغيير نسبة توزيع الأرباح والخسائر بين الشركاءأو  ،جديدانضمام شريك 

 زيادة رأس المالأولا:  

مقعععدرعا عاعععا الوتعععاء بالل اماععععا ال قديعععة، ولععع يادة معععع تواعععع الشعععركة و أعمالذعععا وبغعععرا دعععع  مرك  عععا الدعععا   
وتعل  زيادة رأس  مخلافعة، وأتضل ايااة تموياية تسلدعي زيادة رأس الدال بدلا من اللواع و الإقتراا بآجعال

 :الدال بإحدى الطرق أ بكل الطرق اللالية
 اداد ال يادة و رأس الدال نقدا أو عي ا. -
 اداد ال يادة بإالخدام الأرصدة الدائ ة لحساب الشركاء الجارية؛ -
 اداد ال يادة بإالخدام الاحلياطي؛ -
 اداد ال يادة باالخدام قروا الشركاء؛ -
 ق إعادة اللقدير.ر اداد ال يادة باالخدام ت -

 المال رأس تخفيضثانيا :

 :قد يلفق الشركاء عاا تخفيض راس مال الشركة، حيث يلخذ الشركاء  ذا القرار للأاباب اللالية

 رد ال يادة و رأس الدال نقدا، أي وجود ايولة زائدة عن حاجة الشركة. -

 إقفال الحسابات الجارية الددي ة لاشركاء ولددة طوياة؛ -

 ة تقدير مملاكات الشركة وتخفيض رأس الدال بها.إعاد -
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 حول تعديل رأس مال الشركة : أمثلة 

 

 

 

 

 

 

 في رأس المال  الزيادة :مثال  
 :كما ياي/ن  31/12عبد الحميد وعاي حم ة شركاء و  شركة تضامن ويقلسمون الأرباح والخسائر باللساوي وكانت الدي انية و 

 الخصوم الاصول
 الاصول الثابلة:

  76000مباني                                       
 الاصول الجارية:

 83000              بضاعة                         
  33600ال بائن                                       

 الدوجودات
 57400الب ك                                        

 

  :رؤوس الأموال الخاصة
  35000حصة الشريك عبد الحميد                 
 30000حصة الشريك عاي                        

 45000حم ة                         حصة الشريك
 الخصوم الغير جارية 

 29000قرا الشريك حم ة                         
 صوم الجارية:الخ

 31000الدوردين                                    
 48000حساب جاري لاشريك عبد الحميد       
   32000حساب جاري لاشريك عاي            

 250000المجموع:                               250000                                  :المجموع
 

دج موزعععة بععين الشععركاء باللسععاوي 300000وو تاريععا الدي انيععة العامععة اتفععق الشععركاء عاععا زيادة رأس مععال الشععركة إ  
 :عاا أن تسدد ال يادة كالآتي

 و اداد ج ئي لحصص الشركاء و ال يادة االخدام الحسابات الجارية الدائ ة  -
 االخدام قرا الشريك حم ة و اداد ج ء من حصله و زيادة رأس الدال. -
 اداد الرصيد الدسلحق من حصص الشركاء و زيادة رس الدال بب ك الشركة -

 المطلوب:
 اجراء القيود اللازمة لاثبات ت فيذ الإتفاق السابق . -
 ة لاشركة بعد ت فيذ الاتفاق.اعداد الدي انية العام -
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 :الحل

دج عاا أن يوزع بي ه  باللساوي أي تصبح حصة   300000 إ 110000رتع رأس الدال من 
 :مايايدج إذا يضيف كل شريك  100000كل شريك 

 دج 65000= 35000 -100000حصة عبد الحميد = 

 دج 70000= 30000 -100000حصة عبد الذادي= 

 دج 55000= 45000 -100000حصة حم ة= 

 :قيد اليومية

 

 

 

4561 
4562 
4563 

 
 
 
101 

 شريك عبد الحميد –من حععععععع / حصص 
 شريك عاي –حععععععع / حصص 
 شريك حم ة –حععععععع / حصص 

 إ  حععععع / رأس الدال
 اثبات اتفاق الشركاء على زيادة رأس المال

 

65000 
70000 
55000 

 
 
 

190000 

 
4551 
4552 
 

 
 
 

4561 
4562 

 
 شريك عبد الحميد  –من حععععععع / حساب جاري 

 شريك عاي –حععععععع / حساب جاري      
 إ  حععععع / حصص الشريك عبد الحميد 

 حععععععع / حصص الشريك عاي    
 ت الجارية في  زيادة رأس المال  استخدام الحسابا

  
48000 
32000  

 
 
 

48000 
32000  

 
168 

 

 
 

4563 

 
 من حععععععع / قرا الشريك حم ة 

 إ  حععععع / حصص الشريك عبد الحميد               
 استخدام قرض الشريك هبة في  زيادة رأس المال  

  
29000 

 

 
 

29000 
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 4562حععععععع/ 
70000 32000 

29000 
 ر.م9000
 

70000 70000 
 4563حععععععع/ 

 رم55000 55000 
 

55000 55000 

 :بعد تنفيذ الإتفاق الميزانية -
 الخصوم الأصولك

 الاصول الثابلة:
  76000مباني                                       

 الاصول الجارية:
 83000بضاعة                                       
  33600ال بائن                                       

 الدوجودات

  :رؤوس الأموال الخاصة
 100000حصة الشريك عبد الحميد                 

 100000يك عاي                       حصة الشر 
 100000حصة الشريك حم ة                        

 صوم الجارية:الخ
 31000الدوردين                                    

 4561حععععععع/ 
65000 48000 

 ر.م00017
 

65000 65000 

512  
 

 
4561 
4562 
4563 

 الب ك من حععععععع / 
 حصص الشريك عبد الحميدإ  حععععع /                

 عاي شريك ال صحصحععععععع /                   
 حم ةشريك ال حصصحععععععع /                    

  اثبات سداد الشركاء لحصتهم  في  زيادة رأس المال 

81000  
17000 
9000 
55000  
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   138400الب ك                                        
 331000المجموع:                               331000                                 :المجموع
512 

 

 

4564 

 من حععععع / الب ك 

 إ  حععععععع / حصص الشريك الرابع 

  عالشريك الراب تنفيذ وعد

225000  

225000 

 

6226 

642 

  

  

  

512 

  

 من حععععععع / أتعاب الدوثق 

حعععععع / حقوق اللسجيل        

 إ  حععععع / الب ك

تسديد مصاريف التأسيس    

5000 

7000  

  

                     

  

  

12000  

   

 


